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CARE SUNT DIFERENȚELE DINTRE 
EBITDA ȘI PROFITUL NET?

Resurse online | Iunie 2020

Activității 4.3: Monitorizarea de către administratorul schemei de antreprenoriat 
a funcționării și dezvoltării afacerilor finanțate
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În prezent, valoarea unei afaceri este greu de definit, dat fiind 
faptul că există zeci de indicatori care ar trebui să facă par-
te din evaluarea financiară a firmei. Atunci când vine vorba 
despre profitabilitatea unei afaceri, auzim des și acești doi 
termeni: EBITDA și Profitul net.

Însă ce reprezintă ei de fapt? Cum îi calculăm și cum ajun-
gem să înțelegem modul prin care un antreprenor se poate 
folosi de ei astfel încât să observe impactul lor asupra busi-
ness-ului său?

Ce reprezintă acești indicatori?
De-a lungul timpului, antreprenorii și specialiștii financiari au 
dezvoltat diferite metode prin care poate fi măsurată cu ușurință 
valoarea unei companii, iar EBITDA este una dintre ele.

Indicator al performanțelor financiare ale unei firme, EBIT-
DA  reprezintă câștigul unei firme înainte de dobânzi, taxe, 
depreciere și amortizare, iar formula de calcul este ur-
mătoarea:
EBITDA = profitul net + cheltuiala cu dobânda + cheltuiala 
cu impozitele + cheltuiala cu amortizarea + deprecierea

Trebuie menționat că în structura acestui indicator se uti-
lizează atât termenul  depreciere,  cât și  amortizare, care 
conform standardelor internaționale vizează  două lucruri 
diferite :
– deprecierea se referă la imobilizari corporale;
– amortizarea se referă la imobilizari necorporale;
Astfel, EBITDA îți va arăta cât generează compania ta 
din activitatea sa curentă înainte de a plăti datoriile și 
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taxele, reflectând în același timp și cheltuielile non-
cash (amortizarea).
 
Pe de cealaltă parte, Profitul net  reprezintă  veniturile 
totale ale companiei tale după plata cheltuielilor, a im-
pozitelor și taxelor.

Profit net = profit brut – impozite
Profitul este cel mai important indicator evidențiat de doc-
umentele contabile, majoritatea formelor de evaluare a fir-
melor listate având ca punct central profitul.

O firmă care nu obține profit, nu își îndeplinește scopul eco-
nomic pentru care a fost creată. Astfel, pentru a-ți face o 
imagine cât mai clară, când analizezi acest indicator trebuie 
să urmărești profitul acumulat de la începutul anului și să 

îl compari cu profitul obținut pe perioada similară a anilor 
trecuți.

Când îi utilizăm?
– dacă vrei să afli rata de rentabilitate a firmei tale, poți 
calcula EBITDA, iar pentru câștigul per acțiuni, vei calcula 
profitul net;
– atunci când iei în considerare factori ce pot fi controlați 
(vânzări, stabilirea prețurilor, lansarea de noi produse sau 
costuri administrative) va trebui să te concentrezi pe măsu-
rarea EBITDA;
– EBITDA poate fi folosit atunci când vrei să analizezi prof-
itabilitatea dintre companii și industrii, dar și pentru a eval-
ua tendințele industriei în care activezi în timp, căci, spre 
exemplu, este eliminat impactul cheltuielilor cu dobânzile;
– în cazul unei investiții, investitorii urmăresc creșterea 
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EBITDA de la o perioada la alta, o creștere însemnând o 
îmbunătățire a profitabilității de-a lungul timpului;
O greșeală des întâlnită cu privire la EBITDA este că se 
întâmplă să fie confundat cu încasările de numerar, EBITDA 
fiind un indicator de măsurarea profitabilității, nu pentru 
evaluarea cash flow-ului.

De asemenea, este important de reținut că nu există un cal-
cul „corect” al EBITDA, dat fiind faptul că nicio afacere nu 
este identică cu o alta, iar EBITDA nu ia în calcul factori pre-
cum nivelul de risc, necesități de reinvestire etc.

În teorie totul sună destul de complicat, însă nu este 
deloc așa. Pe lângă faptul că acești doi indicatori 
reprezintă niște instrumente foarte utile pentru a 
măsura eficiența stilului de management, au și o altă 
funcție foarte importantă, cea de evaluare a unei af-
aceri. Nu uita, însă, că de multe ori, cea mai bună 
evaluare este de fapt un mix de indicatori personal-
izați pentru afacerea ta, indicatori pe care îi poți găsi 
și în ThinkOut.
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